

## **Protokoll der 35. GV der Tauchgruppe Hallwilersee vom 25.3.2006**

### **Begrüssung / Entschuldigungen**

Christian eröffnet die GV am Samstag, den 25.3.2006 um 21.00 Uhr im Restaurant Löwen in Beinwil am See.

### Folgende Personen haben sich entschuldigt:

Robert Lenz, Rolf und Beaterice Tanner, Malcom Blaser, Susanne Cibola, Roger Gloor, Steve Guerra, Heinz Häsermann, Marco Jurt, Stefan Kaufmann, Rolf Knecht, Manfred Kröppli, Markus Lanz, Beat Lüscher, Markus Moser, Thierry Schneider, Jari Tiira, Ivano de Gobbi, Martina Wagner De Gobbi, Elisabeth Wüthrich, Monika Fischer, Markus Lienhard, Corinne Meyer, Rudolf Weinmann, Siru Kröppli, Irene und Wolfgang Poisel, Markus Meier, Silvia Madl und Nico und Loredana Mecaroni.

### **Wahl der Stimmenzähler**

Röbi Wyss und Lilian Häusermann sind unsere Stimmenzähler.

Stimmberechtigt sind alle A-Mitglieder, Ehrenmitglieder und der Vorstand. Das heisst, es müssten **35** Stimmen anwesend sein.

### **Abnahme des Protokolls der GV 2005**

Barbara hat das Protokoll der GV 2005 geschrieben. Es wurde mit dem letzten Tauchprogramm verschickt. Das Protokoll wurde einstimmig angenommen.

### **Austritte im TGH**

Offizielle Austritte von A-Mitgliedern:

**Kim Schröder, Melanie Müller, Jörg Brunner**

Offizielle Austritte von B-Mitgliedern:

**Roman Engetschwiler, Deborah Herzog, Regula Boesch, Ruedi Schläpfer**

Offizielle Austritte von C-Mitgliedern:

**Keine**

Offizielle Austritte von Passiv-Mitgliedern:

**Keine**

Wechsel von A- Mitgliedern nach C-Mitglieder:

**Ivano De Gobbi und Martina Wagner De Gobbi**

Wechsel von A-, B- und C-Mitgliedern nach Passiv-Mitglieder:

**Christine und Peter Ledergerber, Esther Suter, Christina Schwob**

Austritte von A-Mitgliedern durch Abstimmung

Auf Vorschlag des Vorstandes wird **Ruedi Bühler** aus der TGH ausgeschlossen, da er den Mitgliederbeitrag 2005 nicht bezahlt hat. Er wird schriftlich benachrichtigt und hat die Möglichkeit den Jahresbeitrag von 2005 und 2006 innert 14 Tagen zu bezahlen, ansonsten gilt die Abstimmung.

## **Wahl von Neumitgliedern**

Durch die Abstimmung wurden folgende Personen einstimmig in den TGH aufgenommen und von Christian herzlich begrüsst:

### Neue Passivmitglieder

**Adreas Schröder, Christian Schudel**

### Neue B-Mitglieder

**Thomas Hürlimann, Franziska Härri, Stefan Härri, Cornelia Lochinger, Guido Reijen, Markus Meier und Michael Andrae**

### Neue A-Mitglieder

**Regina Baumann, Markus Lienhard, Silvia Madl, Corinne Meyer, Dominik Elsasser, Sepp Riechsteiner, Miguel Silva und Rudolf Weinmann.**

Stimmberechtigt sind nun **35** Stimmen + **4** neue (hier anwesende) A-Mitglieder. Das heisst, es sind neu **39** Stimmberechtigte anwesend.

## **SUSV und DV**

Christian dankt allen Helfern für die gelungene DV in Meisterschwanden, welche ein von allen Seiten positives Echo hervorrief.

Er dankt auch den Hauptsponsoren Schlör Menziken, Uwatec/Scubapro, Jowa Volketswil und der Weinhandlung Procava.

Urs Gsell wird der neue Präsident des SUSVs.

Die Jahresbeiträge bleiben gleich wie im Jahr 2005: 75.- Fr. für Clubmitglieder und 90.- Fr. für Einzelmitglieder.

Das grösste Ziel des SUSVs ist die Erhaltung und Pflege der Unterwasserwelt und der Tauchplätze und eine Vereinigung aller Tauchorganisationen wie CMAS, PADI, SSI, NAUI.

Die Bilanz des SUSV war positiv. Es konnte ein Jahresgewinn von rund Fr. 70'000.- ausgewiesen werden. Der Saldo beträgt zur Zeit Fr 250'000.-

Adi war an der DV und berichtet vom Problem der Dekokammern. Es gibt 3 Kammern in der CH. Das Problem der Finanzierung dieser Kammern hängt mit den Krankenkassen zusammen, welche einen Tauchunfall als Dekokrankheit und nicht als einen Unfall beurteilen. Sie zahlen zu wenig an die Dekokammern, als diese „überleben“ könnten.

Röbi wirft in die Runde, ob man Dekokammern nicht wie in Aegypten finanzieren könnte?

Die Tauchversicherung des SUSVs übernimmt die Restkosten für eine Dekokammerbehandlung in der Schweiz. Es fragt sich wie das im Ausland gelöst würde.

## **Abnahme der Jahresberichte**

Die Jahresberichte des Präsidenten, der Kassierin, des Materialverwalters, des Ausbildungsleiters und des technischen Leiters werden einstimmig angenommen. Christine Ledergerber, die Revisorin, empfiehlt die sauber geführte Kasse anzunehmen. Sie wird gut geheissen.

Christian bedankt sich bei allen Vorstandsmitgliedern für die gute und kameradschaftliche Zusammenarbeit. Er freut sich, dass der Vorstand für das Jahr 2006 zusammenbleibt.

Ein besonderer Dank geht an Hans, für die vielen Arbeitsstunden, die er für das Feuerwehflaschen füllen aufgewendet hat. Den Betrag, den hauptsächlich er erwirtschaftet hat, gibt uns einen grossen Geldbetrag in die Clubkasse. Als Dankeschön überreicht Christian Hans einen Gutschein vom Restaurant Ziel und Fr. 300.- Bargeld.

## **Entlastung des Vorstandes**

Dem gesamten Vorstand wird die Entlastung erteilt.

## **Wahl eines Rechnungsrevisors / einer Rechnungsrevisorin**

Als Ersatz für Christine Ledergerber wird Heinz Häusermann einstimmig als neuen Rechnungsrevisoren für 2 Jahre gewählt. Christian dankt Christine und überreicht ihr einen Blumenstrauss.

## **Budget 2006**

Im Budget sind für das Jahr 2006 keine grösseren Anschaffungen geplant.

Der Budgetrahmen beträgt total ca. Fr. 3000.- für Tauchmaterial, je nach Anzahl Teilnehmer/-innen des 1\* Kurses und für eventuelle Flaschenprüfungen.

## **Festsetzung der Jahresbeiträge**

Die Jahresbeiträge werden wie folgt einstimmig beibehalten:

### **Mitgliederbeiträge:**

A-Mitglied	130.00 Fr.
B-Mitglied	180.00 Fr.
C-Mitglied	90.00 Fr.
Jugendmitglied	80.00 Fr.
Passiv-Mitglied	40.00 Fr.

## **Zahlen der Jahresbeiträge**

Die Jahresbeiträge für das kommende Jahr 2007, sollen neu bis Ende Januar 2007 an die Kassierin bezahlt werden.

Grund: Jedes Jahr werden Mitglieder, die den Jahresbeitrag nicht zahlen, durch die GV aus der TGH ausgeschlossen. Diese Personen verursachen jedoch Kosten für die TGH, nämlich die Mitgliederbeiträge an den SUSV (Fr. 75.- pro Person)

### **Vorteile dieser neuen Zahlungsfrist:**

Die Kontrolle für die Kassierin wird besser.

Nicht zahlende Mitglieder können bis zur GV gemahnt werden. Somit entstehen keine unnötigen Kosten an den SUSV, da nur die Mitglieder die bis zur GV bezahlt haben, auch gemeldet werden.

### **Nachteile:**

Bei Mitgliedern, die einen Wechsel der Mitgliedschaft durch Wahl an der GV machen, muss ein Differenzbetrag durch die Kassierin zurückerstattet werden.

Höhere Bankspesen, da mehr mit Einzahlungsschein oder Ebanking, als mit Bargeld bezahlt wird.

Die neue Zahlungsfrist wird einstimmig angenommen.

## **Tätigkeitsprogramm des Vorstandes und der Mitglieder**

Der Vorstand hat sich für das Jahr 2006 als Ziel das Clubleben (Zusammenhalt) intensiv zu fördern gesetzt. Dies kann jedoch nur mit der Hilfe aller erreicht werden. Denn nur dank diesem Zusammenhalt können wir die Zukunft der Tauchgruppe Hallwilersee sichern.

## **Termine**

### 1\* und 2\* Ausbildung

Der 1\* Stern Kurs beginnt am Sa. 29.04.2006

Der 2\* Stern Kurs beginnt im Sommer

Nitroxkurse auf Anfrage

- Schnuppertauchen im Hallenbad Menziken, 11.03.2006, 08.04.2006.
- Foto- Filmabend Samstag 24.06.2006 (Verschiebedatum 1 Woche später)
- Tauchferien Oman Kreuzfahrt
- Schülertauchen, Ferienpass der Gemeinde Menziken/Reinach 12.08.2006.
- Praktische Tauchübungen, Wechselatmung, Rettung, ev. erste Hilfe und Wenolkoffer mit kurzer Theorie am Pfingstmontag, den 5.6.2006 in Weggis Riedsort. Röbi würde es begrüßen,  
einen kleinen Automaten-service demonstriert zu bekommen. Der Vorschlag wird wegen der Verantwortlichkeit abgelehnt.
- Flösseln ab 16.05.2006, jeden Dienstag
- Seegras rupfen in Tennwil und Beinwil am See Mitte Juli / Anfangs August, je nach Bedarf
- Velo-/ Inline Skate Tour
- Aareputzete
- Tauchweekend: Flusstauschen im Tessin 5-7.05.2006
- Tauchen mit dem Boot auf dem Vierwaldstättersee
- Bergseetauchen im Bündnerland im Herbst
- Areuse und Neuenburgersee 03.06.2006
- Skiweekend
- Mithilfe beim Reusschwimmen 17/18.06.2006.

### **Mitgliederanträge**

Es wurden keine Anträge an die TGH gestellt.

### **Diverses**

Nachwuchs bei Daniela und Adi: **Amanda**, bei Astrit: **Altin**  
und bei Martina und Ivano: **Jana**.  
Herzliche Gratulation an die Eltern.

Christoph hat sich für eine TGH Jacke (Faserpelz) mit TGH Logoaufdruck umgeschaut. Er zeigt ein Herren- und ein Damenmodell einer Switcherjacke. Die TGH Mitglieder sind sich einig, dass so eine Jacke eine tolle Idee ist, aber das Logo sollte gestickt sein. Es wird ein Logo vorne bevorzugt. Walti, Christian und Christoph werden dieses Projekt weiter verfolgen. Informationen werden per Mail oder an einem TGH Anlass weiter gegeben.

Das restliche Tauchmaterial von Christine und Peter Ledergerber, sowie diverse Aladin Pro Komputer können an der GV gekauft werden.

Röbi zeigt seine Diashow, welche er für die DV gemacht hatte. Und er macht Werbung für die Taucherrevue.

Rainer dankt Christian für seine Arbeit als TGH Präsident.

Christian schliesst die GV um 22.35 Uhr.

Protokoll Barbara Ammann